



防範新興毒品危害-德明科大辦理防制藥物濫用講習



柯志堂學務長提醒同學反毒重要性



黃振芳老師講授實況

德明財經科技大學積極推動反毒拒毒教育宣導，該校為增進學生對藥物濫用危害的認知及瞭解，於5月8日召集班級幹部辦理防制學生藥物濫用講習，邀請反毒專業講師黃振芳老師授課，分享有關藥物濫用相關議題，活動由該校柯志堂學務長主持。

該校柯志堂學務長於致詞時表示，目前社會上毒品進化成為新興毒品，對社會治安產生嚴重影響，學校持續辦理各項反毒宣教工作，期望藉由反毒活動的辦理，增進同學對新興毒品相關資訊的了解，除建立自己反毒的信念之外，進而影響周遭的同學、親友，達到純淨社會的目標。

黃振芳老師以其心理諮商專業角度，剖析涉毒環境的「家庭因素」及「社會因素」，分析初次涉及毒品的外在關連，再延伸至涉毒人員的「環境」因素，導致吸毒人口的攀升及年齡層的下落現象。提醒同學注意自己情緒、交友的各項因素，遠離複雜環境，保護自己。

黃老師並說明現在新興毒品氾濫因素，是為迎合年輕人追求新鮮、刺激及新潮的心理，將多種單一性毒品混合製作，再以不同形式加以包裝，以飲料（如咖啡包、奶茶包、果汁等）及休閒食品或零食（如軟糖、梅子粉、糖果等）的方式偽裝，吸引青少年好奇初次使用，降低民眾戒心，並增加查察的難度。針對此類新興毒品，黃振芳老師除以照片一一說明辨識技巧，生動的敘述引起與會學生高度的興趣，讓大家對毒品的認識及自我保護之道，有更深刻的體認。



最後黃振芳老師以己身參與個案輔導的經驗，用「別讓心理情緒綁架了自己」和與會同學共勉，期勉同學珍惜自己，慎選接觸的環境，發揮同儕間的正向支持力。

聯絡人：學務處生輔組 徐天祥老師 聯絡電話：(02) 2658-5801 轉 2257